



张筱京：做好群众“解忧人”

四党员发起 百余人解囊 “一圆面馆”暖了一群人

“一圆面馆”位于西华苑三期南区东门附近，一进门就能看到几行大字：“一元钱可以做什么？在面馆，您所支付的一元钱，不是为了手中的一碗面，而是为了每天200人，和您一样感受到吃面的幸福……”

张润平是资深志愿者。11时左右，他在门口的红色挂布上贴好了“今日奉献者郝颖杰”，并用手摩挲得展展的。

11时10分左右，食客们陆续到来，自觉交一元钱排号。今年84岁的侯金兰老人说：“这个面馆很有名，附近的男女老少都知道。这几天天气太热，我和老伴中午来这儿吃碗面，便宜、舒服又省事。”

面馆墙上有一个半径约50公分的网状“感恩圆盘”，上面是顾客的留言：“你们心中拥有无尽宝藏”“感谢无私大爱的‘奉献者’”……

11时30分，面条准时备好，大家按号端面。面馆里吸溜吸溜的吃面声此起彼伏，张润平大声说：“不着急，慢慢吃，要细嚼慢咽，面条管够饱。”

两个多小时后，喧嚣的面馆安静下来了。张润平将一位老人扶下桌，志愿者们洗锅刷碗，张润平擦桌扫地……为明天做准备。

(贺娟芳 文/摄)



扫码看视频



面条非常可口，老人给志愿者点赞。

本报讯 “张师傅，再来一筷子面。”7月24日中午，在太原市万柏林区的“一圆面馆”，几十位顾客围着饭桌正在吃面。这儿的一碗面只需要一元钱，而且免费续面，直到吃饱，这“一圆面馆”有什么样的故事？记者带您一探究竟。

弘扬傅山文化 助力乡村振兴

本报讯 7月23日，传承弘扬傅山文化优秀成果展示暨助推乡村振兴农产品“尖”品展销系列活动在尖草坪区中华傅山园广场拉开帷幕，吸引了不少市民前来参与。

今年农历六月十九是傅山先生417周年诞辰。每年农历的这一天，中华傅山园都会举办一系列活动，表达对傅山先生的崇敬之情。

傅山先生所创编的傅山拳法，不仅是中华武术宝库中的瑰宝，更是中华优秀传统文化的重要组成部分。活动现场举行了傅山拳法集体展演。之后，26支代表队进行了傅山拳法比赛。名医义诊也是此次活动的一项“重头戏”。

除此之外，在活动现场，肖像剪纸、面塑、古旧字画修复装裱等特色非遗工艺吸引了不少市民驻足观看。果木熏鸡、宇文烧鸡、宇文豆腐等舌尖上的非遗美食为现场增添了浓浓的烟火气。金大豆制品、九牛乳业制品、老智熟食……一个个响当当的农产品品牌，不仅是尖草坪区乡村振兴的丰硕成果，更代表了地方特色农业产业的长足发展。(王勇、杨莉)



七月二十三日，潞安化工机械集团有限公司，工作人员优化管板机器人数控程序，实现高效、精准的管头焊接作业。王昕、陈阳、摄影报道

“太原好人”刘易

让青春绽放在雪域高原

今年37岁的刘易是中铁十七局集团电气化工程有限公司拉林公网项目经理兼西南区域开发部执行经理。工作16年来，他投身雪域高原、建功雪域高原，为祖国建设贡献青春和汗水，因敬业奉献上榜“太原好人”。

德耀中华

经过多次勘察，确定了施工地点，并组织6个施工班组，8台共75吨的吊车赶赴施工一线，7天7夜轮班施工，换来压缩三分之一的既定工期，实现正式合闸送电。

刘易2008年毕业于西南交通大学电气工程专业，走出校门后，他进入中铁十七局集团电气化公司成为一名技术员。跟随前辈走访施工现场，挑灯夜读强化业务知识……进入企业的前6年，刘易潜心提升个人业务能力，并凭借着不服输的个性，很快成长为单位的业务骨干。

2015年6月13日，根据单位安排，刘易第一次来到西藏，负责拉林铁路“两电一通”迁改工程，并准备在这项工程中大展抱负。谁想，刚刚踏上西藏的土地，就产生了严重的高原反应。抵达西藏一周后，他渐渐适应了这里的气候和环境。第7天，刘易带着同事前往了拉林铁路施工现场。

110千伏加朗线是拉林铁路“两电一通”迁改工程的重点工程和工期控制性工程，施工条件复杂困难，一停电整个朗县将处于无电状态。哪些地方需要迁移？哪些地方需要改造？刘易一遍一遍地思索着。为了干好工作，刘易徒步翻越海拔超5000米的皑皑雪山10余次，多次穿越人迹罕至的大草原，为拉林铁路正线工程建设扫清了障碍。此后，他又

项目同样让刘易记忆犹新。“项目施工区域整体位于海拔4800米以上，40公里的输电线路就有77基输电铁塔坐落在易贡藏布河沿岸两侧的山腰上，项目需要跨雪山、越丘陵。”刘易表示，首批铁塔材料到来时，碰上大雪，寒风逼人，在林区不允许开挖施工便道的条件下，自己冒着大雪带领现场作业人员用骡马队把塔材运输至山顶。

在高海拔地区作业，施工人员换了一批又一批，但刘易始终坚守在施工现场，带领工人住在山上披星戴月、早出晚归，守护着工程的质量。就这样，在严苛的环境中，刘易硬扛了一年多，终于迎来了金桥水电站成功送电，圆了忠玉乡14个行政村近2000名村民的“光明梦”。

进藏9年，刘易始终扎根在施工一线，恪尽职守。他先后参与宁安铁路等十余个工程项目的建设，参与解决了一个又一个施工技术难题，并在日复一日的坚守中，深深地爱上了西藏。“扎根西藏、服务西藏、建设西藏，是我人生中最宝贵的经历。我愿意让自己的青春绽放在雪域高原，为国家的繁荣昌盛贡献自己的一份力量。” 记者 张慧

文明校园创建

学子捐赠文具 关爱留守儿童

本报讯 “谢谢姐姐给我送来了新书包，我太喜欢它了……”7月24日，来自吕梁临县尧昌里村的留守儿童小浩祺从邻居家借来手机，给山西工程科技职业大学学生周佳楠打去电话表示感谢。

这通电话缘起山西工程科技职业大学组织开展“三下乡”暑期社会实践活动。为切实加强留守儿童和困难儿童群体的关心关爱，7月10日至19日，山西工程科技职业大学设备工程学院组织12名学生，来到吕梁临县尧昌里村开展献爱心活动。活动中，大家为6名留守儿童捐赠了书本、铅笔、书包等文具，并鼓励他们要认真学习，用知识改变命运。此次志愿服务不仅给有需要的孩子提供帮助，还传递了爱心和温暖，让更多的人关注山村孩子的学习状况。

此外，实践团队成员还进村入户开展了乡村振兴助农研学实践，在黄河一号公路沿线开展了“保护母亲河”行动。(张慧)

诵读红色经典 重温光辉历程

双拥共建 小朋友们，大家知道“八一”建军节的来历吗？7月22日，迎泽街道并州路三社区举办“阅读红色经典，争做强国少年”“八一”主题读书会，通过诵读红色经典，引导辖区青少年铭记历史，传承民族精神。

活动中，志愿者老师给小朋友们介绍了建军节的历史由来、诞生地及军旗的来历等，让大家重温中国人民解放军诞生、发展、壮大的光辉历程。老师带领小朋友们一同阅读了《小兵张嘎》绘本故事。绘本中，张嘎机智、勇敢的表现，从小男孩成长为八路军小侦察员的经历，深深打动每一位阅读者。

“红军不怕远征难，万水千山只等闲……”在诗词朗诵环节，孩子们时而慷慨激昂、时而激情澎湃，稚嫩的脸上也因为红色诗歌故事的跌宕起伏而饱含情愫。《七律长征》《谁是最可爱的人》等红色经典一一在孩子们的朗诵中精彩呈现。

听过红色故事，读完红色经典，一颗颗稚嫩的心也与拥军爱国的情怀同频共振，同学们充分认识到现在的美好生活离不开人民军队的浴血奋战。参加活动的三年级小朋友杨佳学深情地说：“没有国就没有家，我们要学习先辈们舍生忘死、保家卫国的精神，从小立志、学习本领，长大后为祖国的建设添砖加瓦！”(李俊华、梁虹)



关爱保护未成年人健康成长

7月23日，迎泽街道解放南路一社区组织孩子们走进三友电器开展“探索奇妙家电”主题体验活动，丰富暑期生活，感受科技魅力。张昊宇 苏丹丹 摄影报道

为民创城不停步

私家车突起火 众司机伸援手

本报讯 市民马先生近日来到太原公交车分公司四车队，特意感谢86路公交车驾驶员王利刚。直至此刻，车队的驾驶员们才知道身边藏着一位“救火英雄”。

事情发生在7月6日晚上8时45分，当时王利刚驾驶86路公交车在太榆路上由南向北行驶。刚刚路过太原南站二三百米，他发现同向行驶的一辆私家车停在主路上冒起黑烟。“坏了，这车着火了！”王利刚在确保车内乘客安全的前提下，果断停车，抄起车上的灭火器，朝腾腾着火舌的私家车冲去，边跑边大声呼喊，希望能引起周围人的注意。幸运的是，他身后的几辆公交车也相继停靠在路边，几位公交车驾驶员拎着灭火器赶到现场。一时间，几位驾驶员手持随车灭火器，向私家车着火点发起了猛烈的“进攻”。

救援过程中，几位驾驶员相互协作，维持现场秩序。王利刚还帮忙拨打了火警电话。在公交车驾驶员和消防救援人员的共同努力下，私家车的火势被彻底扑灭，没有造成更大的损失。车主马先生历时多日，才找到了将此事隐瞒的王利刚。当问及被称作“救火英雄”有何感想时，王利刚的回答朴实而真挚：“作为公交人，遇到危急时刻，无论是在车上还是车下，就应该挺身而出。”(尹哲)

践行社会主义核心价值观

线上旁听庭审 增强法治意识

本报讯 “全体起立！”日前，随着一阵清脆的法槌声，一起关于政府信息公开的行政案件开庭审理，小店区司法局营盘司法所组织营盘街社区工作人员参加线上旁听案件庭审活动。

此次开庭审理的是一起政府信息公开的行政案件，在法庭调查、举证质证、法庭辩论等庭审环节，原告、被告分别就案件事实、证据真实性、行政程序的合法性、法律适用等问题发表意见。近两个小时的庭审过程中，旁听人员同步思考，沉浸式庭审观摩，零距离旁听案例，上了一堂生动的以案释法课，体验到行政诉讼案件庭审全过程。

线上旁听庭审，有助于引导基层行政人员牢固树立依法行政意识，增强法治素养，提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力，推动行政与司法良性互动，助力法治政府建设。(幸欣)

法治宣传教育